

Χαιρετισμός Δημάρχου Καραβά
Εκδήλωση παρουσίασης του βιβλίου «Ο Φερβολιτές του Καραβά» και του
14^{ου} τεύχους «Καραβιώτικα Δρώμενα»
7 Δεκεμβρίου, 2022

Προσφώνηση,

Εκ μέρους του Δήμου Καραβά σας καλωσορίζω στην εκδήλωση παρουσίασης των δύο εκδόσεων του Δήμου: του βιβλίου «Ο φερβολιτές του Καραβά» και του 14ου τεύχους των ετήσιων εκδόσεων με τίτλο «Καραβιώτικα Δρώμενα».

Εκ μέρους όλων των συνεργατών μας, που εργάστηκαν με αφοσίωση και ενθουσιασμό, εκφράζω τη μεγάλη χαρά και την βαθιά ικανοποίηση όλων μας που φτάσαμε σε αυτή τη μέρα: Να παρουσιάσουμε απόψε τις δύο αυτές ποιοτικές δημοσιεύσεις. Δεν θα κρύψω ότι αισθανόμαστε όλοι υπερήφανοι για και για τες δύο αυτές εκδόσεις του Δήμου μας.

Η οργανωμένη δουλειά, η προσήλωση στη λεπτομέρεια, η άψογη συνεργασία και ειδικά η αγάπη για κάθε τι που έχει σχέση με την κατεχόμενη γη του Καραβά μας, είχαν ως αποτέλεσμα την ποιοτική δουλειά των εκδόσεων που θα παρουσιάσουμε σε λίγο.

Η έκδοση του βιβλίου «Ο φερβολιτές του Καραβά» αποτελούσε επιδίωξη του Δήμου εδώ και πολλά χρόνια. Μέσα από τα κείμενά του προσπαθήσαμε να αποδώσουμε όλα όσα έχουν σχέση με την παραδοσιακή δαντέλλα και ιδιαίτερα τις γυναίκες του Καραβά που την διαφύλαξαν και την ανέδειξαν. Το αφιερώνουμε με αγάπη και απέραντη εκτίμηση σε εκείνες τες υπέροχες Καραβιώτισσες.

Παρουσιάζουμε επίσης το 14^ο στη σειρά ετήσιο τεύχος των εκδόσεων «Καραβιώτικα Δρώμενα» διατηρώντας την παράδοση των προηγούμενων ετών. Μέσα από τις σελίδες του περιγράφεται η δράση του Δήμου Καραβά και όλων των οργανωμένων συνόλων του Καραβά στην προσφυγιά κατά τη χρονιά που πέρασε. Δεν περιορίζονται όμως σε αυτήν. Με ιστορικές φωτογραφίες και κείμενα καταγράφονται ενδιαφέροντα θέματα και πληροφορίες, σε μια επιμελημένη έκδοση.

Δεν θα επεκταθώ περισσότερο. Έχουμε την τιμή και τη χαρά να παρουσιάσουν τις εκδόσεις αυτές δύο εκλεκτοί ομιλητές:

Ο Διευθυντής Μέσης Εκπαίδευσης Δρ Κυπριανός Λούης και ο Γραμματέας του Πολιτιστικού Ιδρύματος Καραβιωτών κ. Ανδρέας Χαραλάμπους.

Αγαπητέ μου κ. Λούη, φίλε Ανδρέα Χαραλάμπους, ευχαριστώ θερμά και τους δύο, για την ποιοτική συμμετοχή σας στην εκδήλωσή μας.

Εκλεκτοί προσκεκλημένοι, Καραβιώτισσες και Καραβιώτες,

Είναι τιμή και καθήκον μας να ευχαριστήσουμε δημόσια όλες και όλους που αφιέρωσαν κόπο και χρόνο και πρόσφεραν αφειδώλευτα την αγάπη και την γνώση τους για να φτάσουμε σ' αυτό το αποτέλεσμα.

Ιδιαίτερα ευχαριστώ εκ βάθους καρδιάς όσες και όσους εργάστηκαν για να έχουμε σήμερα μπροστά μας αυτές τις εκδόσεις:

- Για το βιβλίο «Ο φερβολιτές του Καραβά»,
 - Την φιλόλογο-ερευνήτρια Πίτσα Χαρμαντά-Πρωτοπαπά για την έρευνα, συντονισμό και επιμέλεια του βιβλίου,
 - Όλες και όλους τους συνεργάτες που έγραψαν τα κείμενα, περιέγραψαν τον τρόπο πλεξίματος του φερβολιτέ και βοήθησαν ποικιλότροπα στην έκδοση.
 - Τον φωτογράφο Άγι Αγησιλάου για την δωρεάν φωτογράφιση κεντημάτων και των φάσεων του πλεξίματος του φερβολιτέ
 - Την Αλεξάνδρα Χριστοδούλου - Χαραλάμπους για τη σχεδίαση και επιμέλεια του βιβλίου
 - Τον φωτογράφο Radomir (Misha) Cvetic για τη φωτογράφιση κεντημάτων

- Για τον δέκατο τέταρτο τεύχος της Ετήσιας Έκδοσης του Δήμου Καραβά «Καραβιώτικα Δρώμενα», ευχαριστούμε
 - Τη συντονίστρια της έκδοσης Μάρω Χατζηστεφάνου που εργάστηκε άοκνα και συστηματικά για τέταρτη συνεχή χρονιά, συντονίζοντας την έκδοση ΚΑΙ αυτού του τεύχους, καθώς και
 - Τα μέλη της Επιτροπής Έκδοσης Καλλιόπη Χαρμαντά-Πρωτοπαπά και Έμιλη Καραϊσκού για την πολύτιμη και πολύπλευρη συνεισφορά τους
 - Όλες και όλους όσες και όσους έγραψαν τα κείμενα, πρόσφεραν φωτογραφικό υλικό, και βοήθησαν ποικιλότροπα στην έκδοση.

Όλες και όλοι οι συνεργάτες θα αναφερθούν ονομαστικά στη συνέχεια της εκδήλωσης και θα τους προσφερθεί αναμνηστικό.

Θερμές ευχαριστίες οφείλουμε επίσης στους χορηγούς μας, τις Πολιτιστικές Υπηρεσίες του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού και το Πολιτιστικό Ίδρυμα Καραβιωτών, χωρίς την οικονομική συνδρομή των οποίων δεν θα ήταν δυνατή η έκδοση του βιβλίου και του τεύχους που παρουσιάζουμε.

Εκ μέρους των οργανωτών ευχαριστώ, επίσης θερμά, την παρουσιάστρια της εκδήλωσης Χρυσάνθη Επιφανίου, Δημοτική Σύμβουλο, τη Μαρία Κλεάνθους και όλους τους άλλους αφανείς ήρωες, για τη συμβολή τους στη σημερινή εκδήλωση.

Αγαπητοί φίλοι και φίλες,

Σας καλωσορίζω ξανά και σας ευχαριστώ για την παρουσία σας στην εκδήλωσή μας.